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1. Soustavy lineárních rovnic o dvou neznámých (SAMOSTATNÁ PRÁCE) 

Máš před sebou několik soustav rovnic.  Vyřeš je do sešitu. 

Souřadnice [x;y] kořenů jednotlivých soustav rovnic určují heslo. Zjistíš ho? 

Šifrovací mřížka: 

-14 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 9 12 15 

Í O S R A K Y E K V I L N N T 

 

①   

  5x + y = 7 

3x - 2y = -1       [               ;             ] 

 

②  

3x + 2y = 17 

4x -  2y = 4       [               ;             ] 

 

③ 

   4x – y = 14 

 5x + 3y = 9       [               ;             ] 

 

④  

  x – 4y = 1 

3x + 2y = 17       [               ;            ] 

 

⑤ 
 

 
 
 

 
     

 

 
 
 

 
          [               ;           ] 

 

⑥ 

  7x + 3y = 21 

14x + 9y = 0        [               ;           ] 

 



 
 

 

2. Soustavy lineárních rovnic o dvou neznámých (SKUPINOVÁ PRÁCE) 

Máte před sebou první ze sady úloh. Za správné vyřešení soustavy obdržíte od 

učitele lístek s indicií a nový úkol. Podaří se Vám zjistit heslo? 

①  Řešte v R soustavu rovnic:   4x – 5y = -6 

2x + 3y = 8 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

② Řešte v R soustavu rovnic:   2y – x = 3 

          x -2y = 3 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

③Řešte v R soustavu rovnic:   12a – 8b = 24 

         9a – 6b = 18 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

④ Řešte v R soustavu rovnic:   3(x+2) – (y+1) = 16 

-(-x+5)+2(3+y) = -7 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

⑤Řešte v R soustavu rovnic:   
   

 
 
   

 
    

  x+y=0 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

⑥ Řešte v R soustavu rovnic:   
   

 
 
    

 
    

       
   

 
 
    

 
     

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

⑦Řešte v R soustavu rovnic:    3x-2y=7 

15x-10y-20=15 

 

 

 



 
 

Metodický pokyn pro učitele 

 

1. Soustavy lineárních rovnic o dvou neznámých (samostatná práce) 

Žák (dvojice žáků) řeší samostatně jednotlivé soustavy rovnic. Souřadnice [x;y] kořenů 

jednotlivých soustav rovnic určují heslo, které rozluští pomocí šifrovací mřížky. 

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 9 12 15 

O S R A K Y E K V I L Í N N T 

 

①[1;2]   ②[3;4]    ③[3;-2]  

④[5;1]   ⑤[12;15]    ⑥[9;-14] 

 

Heslo: EKVIVALENTNÍ 

 

2. Soustavy lineárních rovnic o dvou neznámých (SKUPINOVÁ PRÁCE) 

Vyučující připraví kopii pracovního listu pro každou skupinu, rozstřihá jednotlivá zadání. 

Žákům rozdá zadání úkolu s první soustavou. Za správné vyřešení soustavy obdrží žáci lístek 

s indicií a nový úkol. Z jednotlivých indicií sestaví žáci heslo. Indicie je možné dávat žákům 

náhodně, nechat je vylosovat nebo podle připraveného pořadí. 
 

Indicie: 
 

ASIE KOLÉBKA CIVILIZACE 

ÚRODNÝ PŮLMĚSÍC ZEMĚ MEZI ŘEKAMI 

EURFAT ŠATT AL-ARAB TIGRIS 
 

①[1;2]      ②nemá řešení 

③nekonečně mnoho řešení   ④[2;-5] 

⑤[-3;3]      ⑥[-14;-12] 

⑦nekonečně mnoho řešení 

 

Heslo: MEZOPOTÁMIE 


